

理发价格提高 会员资格暂停

# “春节式”理发你能接受吗

本报讯(记者 申波)春节临近,从头到脚都要新。男士理出精干的发型,女士剪出美丽的造型。然而,近期当你走进美发店,大概率会遭遇“春节式”理发,理发价格提高,会员资格暂停。对此,有市民表示难以接受。

市民刘先生反映,2月4日,他到兴华南小区附近一家理发店理发。原本,刘先生是店里的

会员,也就是充值卡用户。但这次,他走进理发店时,老板明确告诉他,会员资格暂停,节后继续,理发价格提高,比平时非会员价还涨了10元,请他理解。对此,刘先生不理解。他认为,当初办理会员(储值)时,店家并未说明春节之前有此特例。据此,他与老板争辩一番,无奈,依然不得不接受店里的“新规”。

刘先生表示,店家肯定不占

理,只是自己不愿过多纠缠。“按这家店老板的说法,这种情况是春节前美发行业的无形规则,大部分店家都存在。那么,当初我在办理会员卡时,店家就应该说清楚。”此外,市民梁先生也反映,他在北肖墙一家“造型”店也遇到了理发涨价,会员卡不让使用的“霸王条款”,无奈接受。

相比较上述二位,记者随机采访了几位正在理发店理发的

市民,他们对店家的行为表示基本可以接受。受访者郭先生就表示,一年辛苦,节前忙碌,理发师也不容易,互相体谅,自己不在乎那几块钱,和和气气,过个和谐春节比什么都强。

就此情况,山西硕博律师事务所杨贵明律师表示,春节前大量消费者要求在同一时间段内做头发,市场出现了求大于供的情况,店家在这个时间段选择涨

价,是符合市场规律的。这就如同春节期间飞机票涨价,都是一个道理,无可厚非。

针对会员卡被暂停使用的情况,杨律师则表示,如刘先生所言,如果当初办理会员卡时有特别说明,且双方认可,则店家此行为无不当,如果当初办理会员卡时无特别说明,时下店家无故暂停消费者会员卡使用,则属于违约行为,应该及时纠正。

2月5日0时至24时,我市本地无新增确诊病例

## 当日核酸检测应检尽检、愿检尽检10278人次

本报讯(记者 郝晓炜)2月6日市疫情防控办发布消息,2月5日0时至24时,我市本地无新增确诊病例,无新增疑似病例,无新增无症状感染者;无新增境外输入确诊病例;无新增密切接触者;当日追踪管理重点地区返(抵)并人员36人;当日核酸检测应检

尽检、愿检尽检10278人次。

截至2月5日24时,累计报告新冠肺炎确诊病例21例,已全部治愈出院。累计报告本地疑似病例232例,其中累计排除219例,转确诊13例,现无本地疑似病例。

累计报告境外输入确诊病例99例,治愈出院92例,现

有境外输入确诊病例7例;累计报告22例境外输入无症状感染者。

累计核酸检测应检尽检、愿检尽检2161180人次,其中愿检尽检2059485人次,应检尽检101695人次。累计为重点人群接种新冠疫苗200567剂次。



2月5日,记者在兴华北街兴华北小区丽日小区11号楼前看到,此处长期停放着一辆“僵尸车”。该车锈迹斑斑,车身贴满了小广告,车内更是被人丢满了垃圾,不但影响小区环境,而且还存在安全隐患。在此,希望相关部门能引起重视尽快处理。郭晓华 摄(报料人:李女士 报料费:30元)

## 更放心 快递提升无接触配送服务

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)今年人们积极响应“就地过年”的倡议,快递企业也开启春节“不打烊”模式,网上收寄年货迎来节前高峰。2月6日山西顺丰速运传来消息,为更好地配合疫情防控,今年在春节业务高峰时段,将依托线上预约平台以及布设在全市的6.7万余个丰巢柜,全力提升无接触配送服务。

刘佳龙是山西顺丰的一名快递员,今年响应号召放弃返乡。每天一大早,经过温度测量,戴好口罩和手套,对车辆完成消杀、装货后,他就开始了一天的揽收与配送。他说,在派送前,会给收件人打个电话,

沟通好如何收件。如果对方有需要,会商量好把快件放在什么地方,是放在丰巢智能快件箱,还是放到便利店等指定地点,实现无接触配送。

所谓“无接触配送”,就是快递员经过与消费者沟通,将物品放置到指定位置,由消费者自行领取,以此最大限度减少人员直接接触的一种配送方式。山西顺丰速运有限公司副总经理徐凯介绍,收件人关注“顺丰速运”微信公众号后,每一单快件在发出后,公众号的后台系统会给收件人发送

“预约处理”提醒。这样,收件人若是需要无接触配送,便可在上面标注,让快递员将快件放置到指定地点。而且,快递员配送前,还会与收件人电话沟通,确认配送方式、投递地点,灵活采用丰巢智能快件箱投递、定点投递、预约派送等方式。另外,市民若是寄快递,不必跑到网点,在“顺丰速运”微信公众账号上就可完成下单。

目前,山西顺丰速运已储备50万个口罩、1300斤消毒液、3万余个手套,全力确保市民安全收发快递。



## 羊圈起火 二十多只羊命丧火海

本报讯(记者 申波)2月5日下午,清徐县东南社村发生火灾,一处羊圈起火,因发现时间较晚,二十多只羊命丧火海,损失较大。

这起火灾发生在下午3时30分许。村民看到黑烟后,迅速过去查看,发现是一处羊圈起火,草料、秸秆等正在燃烧,火势非常猛烈,并且

无人看管,圈里的羊已被烧得倒下。接到报警后,消防救援人员赶到现场,奋力将明火扑灭。圈养此处的二十多只羊已经被烧死,部分羔羊侥幸逃过一劫。

村民们介绍,现在羊的价格比较高,而且被烧死的多数是母羊,能下羔,能产奶,价格更好。有人粗略算了一下,这

场火灾造成的损失大约有四万元。

春节临近,农村节日氛围浓厚,但由于距离消防站相对较远,所以更应注意消防安全,消除各种火灾隐患,注意用火安全,确保人员和财产安全。一旦发生火情,务必迅速报警。

(报料人:程先生 报料费:50元)

## 晋源区:为留并人才送上暖心大礼包

本报讯(记者 邵蓉 通讯员 杨润德 崔莉霞)“为了让留并过年的人才感受到贴心的服务和家庭般的温暖,我们特意邀请晋源区书法协会的五名书法家为人才公寓的每家每户写春联送祝福。”晋源区人才工作相关负责人王鑫介绍说,“春节期间,晋源区推出了涵盖吃、住、行、休闲娱乐等一系列保障举措和暖心活动,让留并人才开开心心过年。”

据介绍,为满足留并人才的生活需求,晋源区与多家企业联手,开展了春节派送“大礼包”活动,为大家送去了晋祠大

米、有机蔬菜、特价家政等年货与家政服务。除夕当天,该区将组织包饺子活动,让留并过年的人们感受到温暖的服务。首批入住人才公寓的吴艾祥说:“在这儿工作这么多年了,太原已经是我的第二个故乡。以前都是回老家左权过年,今年晋源区提供了切切实实的保障措施和各种暖心活动,今年安安心心在这儿过年。”

同时,晋源区还将开展“缤纷假日 文化过节”游园

活动,为就地过年的人员提供免费游园门票,邀请大家前往蒙山、太原植物园等景区,游园赏景,为留并人才呈现一个露天型、年味浓、玩体验、天天乐、添喜气的晋源新春。此外,人才公寓所在的青运社区还将联合图书馆、健身房、游泳馆等休闲场所,开展不打烊服务,春节期间每天9时至17时免费为留并人才开放,确保服务供应不断线。

就地过年 暖在身边

## 见财起意偷手机 被抓反而松口气

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 樊帆)“警察同志,我总算解脱了!”当接到民警的电话后,乘坐4616次列车前往忻州出差的盗窃嫌疑人李某十分后悔。他在太原火车站第二候车室候车过程中,临时起意,将手机充电桩上一名旅客的手机偷走。之后,他越想越害怕,心理压力很大,直到被民警找到,才舒了一口气,表示自己终于可以解脱。

2月3日一大早,李某到太原火车站准备乘坐4616次列车到忻州出差。在第二候车室候车过程中,他拿手机到手机充电桩充电时,发现同样在一旁充电的旅客刘某对手机疏于看管,便临时起意将对方手机偷走。

登上火车后,李某对自己的行为感到很后悔,认为自己不应该拿走别人的手机。

失主刘某发现手机丢失后立刻报警,民警通过刘某提供的时间,找到了手机被监视视频,并锁定嫌疑人在偷走手机后的行动轨迹,判断其已经乘坐4616次列车离开。

随后,民警拨通了刘某被偷手机的号码。李某接起电话后,了解到是民警打来的,长舒了一口气,说自己终于可以解脱了。他偷拿手机后,十分后悔自己一时冲动做出这样的傻事,心理压力很大。下午,李某乘坐大巴返回太原,民警在东客站将其抓获。目前,李某因涉嫌盗窃被公安机关处以行政拘留的处罚。

## 两车猛烈撞 三人无大碍

原因:安全带的“功劳”

本报讯(记者 申波)2月5日晚,新兰路发生一起交通事故,一辆轿车从侧后方撞上一辆越野车,两车受损严重,但两车上的三个人因有安全带保护,均无大碍。

路人介绍,这起事故发生在晚10时许,新兰路由南向北车道,新华凯旋小区路段。前方的白色越野车正准备掉头,后方一辆白色轿车撞了上去,两车损毁严重。

越野车司机为一名男子,副驾驶座位上是一名女子,两人在猛烈地撞击事故中均无大碍,但

那名女子略有不适,应该是安全带保护身体时造成的不适感,以及事故惊吓所致。白色轿车司机是一名女子,因为有安全带保护,尽管她的车前机盖都被撞得卷起,但她的身体并未受到伤害。

严重损毁的车,安然无恙的人,从现场经过的人们议论着,安全带的“功劳”确实无法忽视。

目前,交警部门正在就这起事故进行调查。

春节临近,出行频繁,安全带就是生命带,请牢记在心。(报料人:姜先生 报料费:30元)